
80,87% 2.887

19,13% 683

Q1 Geschlecht
Beantwortet: 3.570 Übersprungen: 42

GESAMT 3.570

Frau

Mann

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Frau

Mann
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12,61% 453

47,34% 1.700

40,04% 1.438

Q2 Alter
Beantwortet: 3.591 Übersprungen: 21

GESAMT 3.591

bis 30 Jahre

31 bis 50 Jahre

über 51 Jahre

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

bis 30 Jahre

31 bis 50 Jahre

über 51 Jahre
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9,06% 324

7,86% 281

6,04% 216

7,44% 266

43,82% 1.567

30,06% 1.075

Q3 In welchem Verband bist du Mitglied? (Mehrfachantworten möglich)
Beantwortet: 3.576 Übersprungen: 36

Befragte gesamt: 3.576

SekZH

vpod

zbl

VZL DaZ

ZLV

in keinem
Verband

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

SekZH

vpod

zbl

VZL DaZ

ZLV

in keinem Verband
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26,74% 952

39,55% 1.408

36,52% 1.300

24,66% 878

4,44% 158

Q4 Auf welcher Stufe unterrichtest du? (Mehrfachantworten möglich)
Beantwortet: 3.560 Übersprungen: 52

Befragte gesamt: 3.560

Kindergarten

Unterstufe

Mittelstufe

Sekundarstufe

Anderes (bitte
angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Kindergarten

Unterstufe

Mittelstufe

Sekundarstufe

Anderes (bitte angeben)
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58,15% 2.065

10,87% 386

13,40% 476

7,10% 252

6,39% 227

15,04% 534

3,10% 110

13,29% 472

Q5 In welcher Funktion / in welchem Fachbereich arbeitest du?
(Mehrfachantworten möglich)

Beantwortet: 3.551 Übersprungen: 61

Befragte gesamt: 3.551

Klassenlehrpers
on

Handarbeit /
Werken

Schulische
Heilpädagogik

Mehrklassen-Leh
rperson

Logopädie

Deutsch als
Zweitsprache

Begabungs- und
Begabtenförd...

Anderes (bitte
angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Klassenlehrperson

Handarbeit / Werken

Schulische Heilpädagogik

Mehrklassen-Lehrperson

Logopädie

Deutsch als Zweitsprache

Begabungs- und Begabtenförderung

Anderes (bitte angeben)

5 / 25

Neuer Berufsauftrag - Teil 1 SurveyMonkey



8,08% 287

24,57% 873

26,88% 955

40,47% 1.438

Q6 Wie lange stehst du schon im Schuldienst?
Beantwortet: 3.553 Übersprungen: 59

GESAMT 3.553

bis 3 Jahre

4 bis 10 Jahre

11 bis 20 Jahre

über 20 Jahre

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

bis 3 Jahre

4 bis 10 Jahre

11 bis 20 Jahre

über 20 Jahre
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11,17% 391

44,30% 1.551

35,53% 1.244

9,00% 315

Q7 Wie gut fühlst du dich über den neuen Berufsauftrag informiert?
Beantwortet: 3.501 Übersprungen: 111

GESAMT 3.501

Sehr gut

Gut

Genügend

Ungenügend

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Sehr gut

Gut

Genügend

Ungenügend
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91,93% 3.225

34,69% 1.217

39,20% 1.375

16,22% 569

9,55% 335

Q8 Wer hat dich über den neuen Berufsauftrag informiert?
(Mehrfachantworten möglich?)

Beantwortet: 3.508 Übersprungen: 104

Befragte gesamt: 3.508

Behörde /
Schulleitung

Kolleginnen
und Kollegen

Berufsverband

Medien

Andere
Personen ode...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Behörde / Schulleitung

Kolleginnen und Kollegen

Berufsverband

Medien

Andere Personen oder Institutionen
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95,20% 3.252

4,80% 164

Q9 Hast du eine Pensenvereinbarung?
Beantwortet: 3.416 Übersprungen: 196

GESAMT 3.416

Ja

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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31,97% 1.047

57,71% 1.890

10,32% 338

Q10 Wann hast du dein Pensenvereinbarungsformular erhalten?
Beantwortet: 3.275 Übersprungen: 337

GESAMT 3.275

Vor dem 31.
März 2017, d...

Nach dem 31.
März 2017, a...

Erst im neuen
Schuljahr...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Vor dem 31. März 2017, d.h. vor dem Kündigungstermin

Nach dem 31. März 2017, aber noch vor dem Ende des Schuljahres 16/17

Erst im neuen Schuljahr 17/18, nach dem 31. Juli 2017
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80,53% 2.710

19,47% 655

Q11 Hat vor der Pensenvereinbarung ein persönliches Gespräch
zwischen dir und der Schulleitung stattgefunden?

Beantwortet: 3.365 Übersprungen: 247

GESAMT 3.365

Ja

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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84,82% 2.464

15,18% 441

Q12 Wenn ein Gespräch stattfand: Ist es dir gelungen, dein
Wunschpensum in Prozenten zu erhalten?

Beantwortet: 2.905 Übersprungen: 707

GESAMT 2.905

Ja

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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32,50% 1.078

36,27% 1.203

19,29% 640

11,94% 396

Q13 Bist du mit dem Ablauf der Pensenvereinbarung zum neuen
Berufsauftrag zufrieden?

Beantwortet: 3.317 Übersprungen: 295

GESAMT 3.317

zufrieden

eher zufrieden

eher
unzufrieden

unzufrieden

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

zufrieden

eher zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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16,49% 106

58,01% 373

25,51% 164

Q14 Für Lehrpersonen Kindergarten:Wie viele Stellenprozente hast du
dieses Schuljahr im Vergleich zum letzten Schuljahr? (Achtung: Wenn
die Stellenprozente des letzten Jahres mal 0,88 gerechnet und auf die
nächste ganze Zahl aufgerundet den Stellenprozenten dieses Jahres

entsprechen, gilt dies als gleich viele Stellenprozente. Dies darum, weil
alle Lehrpersonen des Kindergartens von dieser politischen

Massnahme betroffen sind.)
Beantwortet: 643 Übersprungen: 2.969

GESAMT 643

mehr
Stellenprozente

gleich viele
Stellenprozente

weniger
Stellenprozente

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

mehr Stellenprozente

gleich viele Stellenprozente

weniger Stellenprozente
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26,52% 737

46,06% 1.280

27,42% 762

Q15 Für alle übrigen Lehrpersonen: Wie viele Stellenprozente hast du
dieses Schuljahr im Vergleich mit dem letzten Schuljahr?

Beantwortet: 2.779 Übersprungen: 833

GESAMT 2.779

mehr
Stellenprozente

gleich viele
Stellenprozente

weniger
Stellenprozente

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

mehr Stellenprozente

gleich viele Stellenprozente

weniger Stellenprozente
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24,30% 417

14,22% 244

61,48% 1.055

Q16 Für alle Lehrpersonen: Falls du mehr oder weniger
Stellenprozente hast: Wer wünschte diese Veränderung?

Beantwortet: 1.716 Übersprungen: 1.896

GESAMT 1.716

Die
Schulleitung

Die
Schulbehörde...

Ich selbst

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Die Schulleitung

Die Schulbehörden (VSA oder Schulpflege)

Ich selbst
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41,33% 81

58,67% 115

Q17 Für Lehrpersonen Kindergarten:Falls die Schulleitung / die
Schulbehörde dir weniger Stellenprozente gab: Hast du eine

Änderungskündigung erhalten?
Beantwortet: 196 Übersprungen: 3.416

GESAMT 196

Ja

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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44,10% 269

55,90% 341

Q18 Für alle übrigen Lehrpersonen:Falls die Schulleitung / die
Schulbehörde dir weniger Stellenprozente gab: Hast du eine

Änderungskündigung erhalten?
Beantwortet: 610 Übersprungen: 3.002

GESAMT 610

Ja

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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23,47% 119

76,53% 388

Q19 Für alle Lehrpersonen:Falls du eine Änderungskündigung erhalten
hast: Wann hast du diese erhalten?

Beantwortet: 507 Übersprungen: 3.105

GESAMT 507

vor dem 31.
März 2017

nach dem 31.
März 2017

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

vor dem 31. März 2017

nach dem 31. März 2017
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59,05% 1.974

59,23% 1.980

60,90% 2.036

14,75% 493

11,94% 399

5,71% 191

31,95% 1.068

Q20 Verlangt die Schulleitung, dass du deine Arbeitszeit erfassen
musst? (Mehrfachantworten möglich)

Beantwortet: 3.343 Übersprungen: 269

Befragte gesamt: 3.343

Ja, im Bereich
Schule.

Ja, im Bereich
Zusammenarbeit.

Ja, im Bereich
Weiterbildung.

Ja, im Bereich
Unterricht.

Ja, im
Bereiche...

Ja, aber ich
muss die...

Nein, ich muss
meine...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja, im Bereich Schule.

Ja, im Bereich Zusammenarbeit.

Ja, im Bereich Weiterbildung.

Ja, im Bereich Unterricht.

Ja, im Bereiche Klassenlehrperson.

Ja, aber ich muss die Arbeitszeit nur generell erfassen (nicht nach Bereichen getrennt).

Nein, ich muss meine Arbeitszeit nicht erfassen.
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85,74% 2.159

14,26% 359

Q21 Falls du deine Arbeitszeit erfassen musst: Hat die Schulleitung dir
ein Zeiterfassungstool zur Verfügung gestellt?

Beantwortet: 2.518 Übersprungen: 1.094

GESAMT 2.518

Ja

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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25,28% 111

10,71% 47

16,86% 74

12,53% 55

8,43% 37

26,20% 115

Q22 Für Schulische Heilpädagoginnen / Schulische Heilpädagogen:
Wie viele Stunden erhältst du zusätzlich im Bereich Zusammenarbeit

(auf eine 100-Prozent-Anstellung umgerechnet)?
Beantwortet: 439 Übersprungen: 3.173

GESAMT 439

100 Stunden
(und mehr)

zwischen 75
und 99 Stunden

zwischen 50
und 74 Stunden

zwischen 25
und 49 Stunden

weniger als 25
Stunden

gar nichts

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

100 Stunden (und mehr)

zwischen 75 und 99 Stunden

zwischen 50 und 74 Stunden

zwischen 25 und 49 Stunden

weniger als 25 Stunden

gar nichts
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12,02% 53

6,35% 28

15,65% 69

15,42% 68

12,47% 55

38,10% 168

Q23 Für DaZ-Lehrpersonen: Wie viele Stunden erhältst du zusätzlich
im Bereich Zusammenarbeit (auf eine 100-Prozent-Anstellung

umgerechnet)?
Beantwortet: 441 Übersprungen: 3.171

GESAMT 441

100 Stunden
(und mehr)

zwischen 75
und 99 Stunden

zwischen 50
und 74 Stunden

zwischen 25
und 49 Stunden

weniger als 25
Stunden

gar nichts

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

100 Stunden (und mehr)

zwischen 75 und 99 Stunden

zwischen 50 und 74 Stunden

zwischen 25 und 49 Stunden

weniger als 25 Stunden

gar nichts
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82,03% 598

17,97% 131

Q24 Für Lehrpersonen ab 57 Jahren: Die Altersentlastung findet im
neuen Berufsauftrag mit zusätzlichen Ferienwochen und damit einer

geringeren Jahresarbeitszeit statt. Das bedeutet eine Verschlechterung
gegenüber der alten Regelung. Hast du von deiner Schulleitung oder

Schulbehörde eine zusätzliche Kompensation für deine
Altersentlastung erhalten?

Beantwortet: 729 Übersprungen: 2.883

GESAMT 729

Nein

Ja

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Nein

Ja
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Q25 Was ich noch sagen wollte...
Beantwortet: 1.509 Übersprungen: 2.103
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